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■■ AUTO VAN DE ZAAK    

Auto voor DGA/werknemer en btw
De Hoge Raad heeft uitspraak gedaan in een aantal 
proefprocedures over de btw-correctie voor het privé-
gebruik van de auto van de zaak. Wat speelt er?
Btw-correctie. Indien u als DGA privé gebruikmaakt van een auto van 
de zaak, is de BV btw verschuldigd over het privégebruik van de auto, 
net als bij iedere andere werknemer. Bij de berekening van het privége-
bruik heeft u de keuze om de btw-correctie toe te passen op basis van de 
verhouding van het aantal gereden kilometers of op basis van het forfait.

Forfaitaire regeling. Als u (of uw werknemer) geen kilometeradminis-
tratie heeft bijgehouden, wordt er een forfaitaire btw-correctie gemaakt 
ter grootte van 2,7% van de catalogusprijs van de auto. Na afloop van het 
vierde jaar volgend op het jaar waarin u de auto bent gaan gebruiken, 
wordt de btw-correctie vastgesteld op 1,5% van de cataloguswaarde.

Proefprocedures. De Hoge Raad, 21.04.2017 (HR:2017:711, 712, 713, 714), 
heeft nu uitspraak gedaan in de vier proefprocedures inzake de btw-
correctie privégebruik van de auto. De Hoge Raad heeft onder andere 
geoordeeld dat als er door toepassing van het forfait meer btw moet 
worden betaald dan de btw over de aan het privégebruik toe te rekenen 
werkelijke uitgaven, de BV recht heeft op teruggave van btw. Vereist is 
dat de DGA/werknemer gegevens verstrekt over de omvang van het 
privégebruik. Hierbij kan gedacht worden aan de aard van de onderne-
ming, de zakelijke doeleinden waarvoor de auto bruikbaar is, de werk-
zaamheden van degene die de auto gebruikt of de statistische gegevens. 
Dit hoeft dus niet per se een bijgehouden kilometeradministratie te zijn. 

Massaal bezwaar. De Belastingdienst heeft de ingediende bezwaar-
schriften aangemerkt als massaal bezwaar en deze zullen dus als zoda-
nig worden afgehandeld. Let op. Het is afwachten hoe de Belasting-
dienst die afhandeling vorm gaat geven, omdat nu immers duidelijk 
geworden is dat er per individueel geval verschillend bewijs geleverd 
kan worden. Voor de DGA/werknemer die enkel een kantoorfunctie uit-
oefent, zal het lastig zijn om argumenten te vinden die aantonen dat de 
forfaitaire correctie te hoog is. De DGA/werknemer met een ambulante 
functie binnen de onderneming zal meer mogelijkheden hebben. 

Als de forfaitaire btw-correctie meer bedraagt dan de btw-
correctie o.b.v. het werkelijke privégebruik, bestaat er recht 
op teruggave. Het privégebruik moet worden onderbouwd.
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